黑龙江日报报业集团出版

2023年5月4日 星期四

癸卯年三月十五

第25095期 今日8版



### □新华社记者

百年前,一批热血澎湃的青年擎起真 理的火炬,开辟经天纬地的事业。

百年后,无数意气风发的青年扫当历 史的重任,投身民族复兴的征程。

时光流转,时代巨变,青春一脉相承。 在党的二十大上,习近平总书记发出

"广大青年要坚定不移听党话、跟党 走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善 作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、 肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建 旗如海,鲜花绚烂。

设社会主义现代化国家的火热实践中绽 放绚丽之花。"

总书记心中的新时代好青年

### (一)做有理想的青年

一叶红船,在风雨飘摇中启航。1921 年夏,浙江嘉兴南湖,他们神情坚毅,目光

夜,给暮霭沉沉的旧中国带来希望的光 芒。一大代表平均年龄28岁,正是毛泽 东当时的年纪。

2021年7月1日,北京天安门广场,红 磅礴力量!

在中国共产党百年庆典上,青少年代 表佩戴着闪耀的团徽、鲜艳的红领巾,响 亮喊出"请党放心、强国有我"的铿锵誓 言。习近平总书记感慨系之:"这是新时

代中国青少年应该有的样子"。 志在千秋业,多为青年计。"中国共产 党是始终保持青春特质的党,是永远值得

青年人信赖和追随的党。" 在习近平总书记心中,青春的力量 青春的涌动,青春的创造,始终是推动中 华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的

连

调

八八

(下转第七版)

## 习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调

# 厚植爱农情怀练就兴农本领 在乡村振兴的大舞台上建功立业

在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

书记、国家主席、中央军委主席习近平近 日给中国农业大学科技小院的同学们回 信,提出殷切期望,并在五四青年节到来 之际,向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说,得知大家通过学 校设立的科技小院,深入田间地头和村屯 农家,在服务乡村振兴中解民生、治学问,

习近平强调,你们在信中说,走进乡 土中国深处,才深刻理解什么是实事求 是、怎么去联系群众,青年人就要"自找苦 吃",说得很好。新时代中国青年就应该 有这股精气神。党的二十大对建设农业 强国作出部署,希望同学们志存高远、脚 踏实地,把课堂学习和乡村实践紧密结合 定决心。

新华社北京5月3日电中共中央总 起来,厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡 村振兴的大舞台上建功立业,为加快推进 农业农村现代化、全面建设社会主义现代 化国家贡献青春力量。

2009年,中国农业大学在河北省曲 周县探索成立科技小院,把农业专业学 位研究生派驻到农业生产一线,在完成 知识、理论学习的基础上,研究解决农业 农村发展中的实际问题,培养农业高层 次人才,服务农业农村现代化建设。目 前,该校已在全国24个省区市的91个县 市区旗建立了139个科技小院。近日, 中国农业大学科技小院的学生代表给习 近平总书记写信,汇报他们的收获和体 会,表达了为农业强国建设作贡献的坚

## 回信

中国农业大学科技小院的同学们:

你们好!来信收到了,得知大家通 过学校设立的科技小院,深入田间地头 和村屯农家,在服务乡村振兴中解民生、 农村现代化、全面建设社会主义现代化 治学问,我很欣慰。

你们在信中说,走进乡土中国深处, 才深刻理解什么是实事求是、怎么去联 向全国广大青年致以节日的祝贺! 系群众,青年人就要"自找苦吃",说得很 好。新时代中国青年就应该有这股精气 神。党的二十大对建设农业强国作出部 署,希望同学们志存高远、脚踏实地,把

课堂学习和乡村实践紧密结合起来,厚 植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴 的大舞台上建功立业, 为加快推进农业 国家贡献青春力量。

在五四青年节到来之际,我向你们、

习近平

2023年5月1日 (新华社北京5月3日电)

### // 黑土之影

## 扎根黑土地 追逐青春梦

一天,既是接续奋斗的加油站,也是重整

树立远志、追逐梦想,争做当代好青 信仰、对中国特色社会主义的信念、对中 平,全力拼搏赢得人生出彩。 年。中国梦是国家的梦、民族的梦,也是 华民族伟大复兴中国梦的信心;敢担当,

年。有理想,就要树立对马克思主义的 奋发、奋争、奋进,不相信躺赢,不屑于躺 青年都将写下漂亮一笔。

当代中国青年生逢其时,施展才干的舞 献,关键时刻冲得上;能吃苦,就要有吃 攻关的实验室,无论是志愿服务的活动, 年!奔跑,青春龙江!

今天是5月4日,青年人的节日。这 台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。 苦耐劳的精神,磨练坚强意志,挫折面前 还是冰雪竞技的赛场,都是青年奋进的 守正创新、实干善为,争做当代好青 不低头,困难面前不畏惧;肯奋斗,就要 舞台。扎根黑土,激扬青春,每一个有为

敢为人先、一腔豪情,争做当代好青 富强。青春是用来奋斗的,奋斗的青春 包括广大青年在内的每个中国人的梦。 就要勇立潮头、奋楫中流,立足岗位作贡 年。无论是乡村振兴的田园,还是科研 最美丽。齐努力,莫等闲! 加油,龙江青

# 起降架次和旅客量均超2019年同期

哈尔滨机场"五一"假期运送旅客27.8万人次

记者从哈尔滨机场获悉,今年"五一"小长 假期间,哈尔滨机场共保障航班起降航班 2090架次,预计运送旅客27.8万人次,起 降架次和旅客量均超2019年同期水平。

五一期间,全国各地热门旅游景点人

连接多个热门旅游城市的航班上,也坐满 了来自世界各地的游客,乘坐飞机出行得 到越来越多游客的青睐,带动了航空客流 的快速增长。

**本报3日讯(仇建** 记者**栾德谦)**3日, 头攒动,呈现一片热闹非凡的景象,而在 哈尔滨机场迎来返程客流高峰,当日进出 强保障人员力量。同时,持续优化特殊群

随着"五一"小长假的结束,5月2日, 通道、服务设施等旅客保障资源,及时配 速通行等服务保障。

为做好五一期间航空运输服务保障 供指引、咨询、帮扶等服务,设置了"爱心 工作,哈尔滨机场根据航班进出港情况, 休息区""易安检通道""绿色通道"等,为 动态调整航站楼出入口、值机柜台、安检 首乘旅客及需要帮助的旅客提供休息、快

# 龙江旅游"人潮涌动"

□本报记者 刘欣

"五一"假期,龙江多家景区开启"人 山人海"模式。游客们或寄情山水,在户 外踏青赏花;或开启舌尖盛宴,品尝地道 龙江美味;或与家人走进温泉、主题公园, 体验惬意的亲子之旅,乐享假日时光。

### 户外景区人气旺

五月的龙江大地,到处绿意盎然。省 内不少户外景区迎来客流高峰。

和煦的阳光、清爽的江风、成群的江 鸥……3日中午,记者来到哈尔滨防洪纪 念塔看到,这里人头攒动,前来观光休闲 的游客络绎不绝,江面上翩跹起舞的江 鸥,更是让远道而来的游客惊喜不已。"一 边吹着江风,一边看江鸥翱翔,这种感觉 惬意又轻松。"刚从中央大街步行至防洪 纪念塔的吉林游客吴江,望着眼前奔流的 松花江,言语间带着激动。

春来杜鹃花似海,终日泉畔松涛声 在黑河锦河大峡谷旅游景区,深浅相依、 错落有致的杜鹃花海中,游客畅享其间, 不时用镜头记录下这份美好。据介绍,景 区推出很多优惠活动,吸引不少游客前来 打卡。在哈尔滨松峰山,景区周围的草坪 上,大大小小的帐篷和天幕,为景区增添 了一抹靓丽风景线。游客在领略自然风 光的同时,置身于营帐中,围炉煮茶、燃火 烤肉,与"诗和远方"撞个满怀。

"在朋友圈看到分享,特意带着家人 一起来打卡,没想到这里这么好玩!"哈尔 滨市民张薇薇道。"五一"假期,不少市民 和游客来到哈尔滨壹台山景区登山踏青、 体验超长彩虹滑道和特色农家乐,玩得不



亦乐乎。"这几天景区停车场都是满满的, 粗略统计假日期间接待游客已经破万。 景区负责人朱春秋说。

### 亲子同乐正当时

"五一"假日去哪儿遛娃?哈尔滨极 地公园、亚布力熊猫馆、齐齐哈尔龙沙动 植物园等以动物为主题的景区,备受家长 需求,哈尔滨极地公园不仅将五大极地海

"我们摸到了海狮的尾巴,水溅到身 上,就像泼水节一样特别开心!""孩子特 别喜欢'淘学企鹅',看到它特别兴奋。" "不枉我们排了两个小时的队,看到白鲸 表演'海洋之心'那一刹那,所有的等待都 是值得的!"假日期间,为满足广大游客的

洋主题秀全部升级,还延长营业时间,当 日门票可以重复入场,方便游客随时返馆 游玩。据统计,截至5月3日,景区累计营 业56小时,表演206场,接待游客超7万人 (下转第三版)

在铁力市桃山镇小东山,游人登山赏 本报记者 郭俊峰摄

### □本报记者 张海鹰 邵晶岩 崔立东 丁燕

每年的3月上旬开始,五大连池市大豆种子企 业就迎来了一年一度生产和销售旺季。来自五大连 池市农业农村局的消息:在种业振兴行动一系列利 好政策激励下,今春大豆种子下摆有望突破15万

年销15万吨大豆种子是什么概念? 是占全省 大豆用种量的40%、占全国北方春大豆用种量的五

而承载15万吨大豆种子的背后,是占北方春大 豆种子四分之一繁育面积(134万亩)的有力支撑。

春种一粒粟,秋收万颗子。撒下15万吨大豆良 种会是怎样的结果? 意味着将覆盖3000万亩良田, 产出100亿斤大豆。

#### 全自动生产线每小时加工种子40吨

在富尔五大连池市农业科技有限公司生产中控 室内,董事长施海鹏专注地看着大屏。车间那头,全 自动数控流水线一派繁忙:"合农85"大豆种子经过 自动色选、分级、灌袋、摆装后,被叉车运走。

车间里,除了施海鹏,只有一个中控操控员和-

施海鹏告诉记者,富尔引进的这套大豆种子生 产线分别来自丹麦、日本和德国,取三家之长,先进 程度全国同行业数一数二。这样的生产线一共两 条,每小时可加工种子40吨。

五大连池市人大常委会副主任、市大豆种子产 业项目专班副主任李凤生告诉记者,富尔五大连池 大豆种子仓储加工园区是"育繁推"一体化建设项 目,由齐齐哈尔市富尔农艺有限公司投资1亿多元 建设,去年5月开工建设,当年投产。

"此项目可实现大豆制种面积增加35万亩以 上,大豆制种单产提高10%~15%以上,繁育优质大 豆良种5.5万吨以上,可满足1100万亩以上良田用 种需求。"李凤生说,"富尔公司信息化程度高,数控 技术、人工智能广泛应用到大豆制种各环节,年生 产5.5万吨的产能占全省大豆种子产量的十分之

#### 培育龙头企业提高市场竞争力

黑龙江圣丰种业有限公司(下称黑龙江圣丰)是 行业领军企业山东圣丰种业科技有限公司的全资子

黑龙江圣丰副总经理王学军告诉记者,当年选择 来五大连池投资,看中的就是大豆种植面积大、生态

李凤生说:"圣丰种业科研力量雄厚,与中国大 豆领域唯一的院士盖钧镒联合成立了'圣丰种业院 士工作站',与国内多家科研院所和高校都有深度合

截至目前,黑龙江圣丰累计培育大豆新品种10余个,主营大豆品种26 个,其中"圣豆43"为我省北部地区首个大粒、高蛋白品种。2022年,圣丰种 业育种17万亩,生产销售大豆种子2.6万吨,覆盖黑龙江、吉林、内蒙古、新

除了圣丰、富尔这些省级龙头企业外,去年9月,国家级龙头企业中农 发种业集团股份有限公司与五大连池市富民种子集团有限公司强强联合, 注册资本8500万元,成立了中农发五大连池农业科技有限责任公司。公司 成立半年来,业务不断拓展,大豆种子生产销售2万吨,经营大豆品种26个, 辐射黑龙江、吉林、内蒙古、新疆等多个省区。

## 省五四青年奖章评选揭晓

节到来之际,共青团黑龙江省委、省 青联决定,授予王蕾等20名青年第 25届"黑龙江省青年五四奖章",授 个青年集体第25届"黑龙江省青年 五四奖章集体"。

同时,第27届"中国青年五四奖 章"评选结果揭晓,共青团中央、全国 青联决定授予19个集体第27届"中国 青年五四奖章集体",我省哈尔滨工业 大学问天舱机械臂团队获此殊荣。

"黑龙江省青年五四奖章"是共 青团黑龙江省委、省青联授予我省优 秀青年和青年集体的最高荣誉,受到

本报讯(记者李丹)在五四青年 表彰的青年和青年集体,是我省各族 各界青年跟党奋进、赤诚奉献的先进 代表,是在我省重要建设领域、重点 工程、重大事件中涌现出的先进典 予大庆油田有限责任公司井下作业 型。"黑龙江省青年五四奖章"个人 分公司修井一大队修井107队等10 (集体)的奋斗历程和先进事迹,集中 体现了党和人民对青年一代的重视 关怀,集中展现了当代青年积极向 上、务实担当的精神风貌,是全省广 大青年学习的榜样。



扫码看名

今旧看点

中共黑龙江省委黑龙江省人民政府

关于表彰全省农业农村工作 先进集体和先进个人的决定

详见第四版

王纵横,获金牌的小木匠

详见第三版